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Yo,

reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que
puedo usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de
la recepcién del examen; vy, cualquier instrumento de comunicaciéon que hubiere traido, debo
apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompainandolo. No debo ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacién. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion
anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad,
por eso no copio ni dejo copiar".

COMPROMISO DE HONOR

al firmar este compromiso,

INSTRUCCIONES

N

PNV AW

9.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y
la VERSION 1 del examen.

Verifique que el examen consta de 25 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0.40 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.
Utilice lapiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el
correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.

Estd permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

10. No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.



1. Clasifique las siguientes propiedades como fisicas o quimicas: la plata es brillante; el oro
se funde a 1064 °C; el cobre es buen conductor de electricidad; el oro reacciona con
azufre amarillo; la densidad del platino es 21,45 g/mL; a 78 °C se evapora el etanol; el
cloruro de niquel es azul; el cloro granulado es muy téxico; el permanganato de potasio
es un agente oxidante; el 4cido nitrico es corrosivo.

Luego continuacion sefale la alternativa correcta:

Existen 8 propiedades fisicas y 2 propiedades quimicas.
Existen 7 propiedades fisicas y 3 propiedades quimicas.
Existen 6 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas.
Existen 5 propiedades fisicas y 5 propiedades quimicas.
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Existen 4 propiedades fisicas y 6 propiedades quimicas.

2. Identifique los siguientes elementos como metales, no-metales, o metaloides; y escoja la
alternativa correcta.

Arsénico Teluro Bismuto Selenio Bromo Talio Iridio
Germanio Paladio Estafio Uranio Aluminio Indio Cesio
Antimonio Silicio Fésforo Rubidio Carbono Boro

Se observan 10 elementos metalicos, 5 metaloides, y 5 no-metales
De los 20 elementos, la mitad son metales, 4 son metaloides, y 6 son no-metales

A

B

C. Seencuentran 9 metales, 6 metaloides, y 5 no-metales
D. Seidentifican 8 metales, 7 metaloides y 5 no-metales
E

Estan presentes 10 metales, 6 metaloides y 4 no-metales

3. Considerando las diferentes especializaciones o ramas de la Quimica, senale cudl es la
alternativa que presenta la definicidn correcta.

A. La ciencia que se encarga del estudio del metabolismo celular se denomina
Bioquimica.

B. La Quimica analitica es la ciencia que se encarga del estudio de las causas y efectos
gue produce la quimica en el medio ambiente.

C. La Quimica médica estudia la produccion de sustancias quimicas bdsicas y materiales
como plastico, caucho, vidrio, cerdamica, textiles.

D. La Geoquimica participa en la elaboracién y desarrollo de productos destinados al
embellecimiento y proteccidn de diversas partes del cuerpo.

E. La Quimica Inorganica se la denomina también Quimica del carbono.

4. Siunién monoatémico tiene 12 protones, 13 neutrones y 10 electrones, entonces su
carga eléctrica es igual a:

A +3 B. -2 cC -1 D. +2 E. -3



5. La propuesta aceptable que ha sido formulada a través de la recoleccion de informacion
y datos, que sirve para responder de forma tentativa a un problema con base cientifica,
se refiere a:

A. Experimentacion.
B. Observacion.
C. Hipdtesis.
D. Teoria.

E. Ley.

6. Considerando los distintos cambios de estado de agregacién de la materia, sefiale la
alternativa correcta:

El paso del estado liquido al sélido se denomina endurecimiento.
La evaporacién es el paso de estado sélido al estado gaseoso.

La condensacion es el paso del estado gaseoso al estado liquido.
La licuefaccion es el paso del estado sélido al estado liquido.
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La sublimacion es el paso del estado sdlido al estado liquido.

7. La familia Baquerizo Palma, decidié recorrer la calle 6 de marzo de Guayaquil y observo
los siguientes eventos: monigotes; tarros con engrudo; platos con hornado; mesas con
panes de pascua; el hierro de las tarimas; el aluminio de las ventanas; pinchos; lefia
para cocer; potes con pintura acrilica; diablillos; la sacarosa del almibar; refrescos de
naranjas; el hielo seco para mantener frio los helados; el metano para freir; el helio
contenido en los globos; fosforo de los cerillos.

Tomando en cuenta esto, sefiale la alternativa correcta:

Tenemos 4 elementos, 3 compuestos y 9 mezclas.
Tenemos 3 elementos, 4 compuestos y 7 mezclas.
Tenemos 5 elementos, 2 compuestos y 9 mezclas.
Tenemos 2 elementos, 3 compuestos y 11 mezclas.
Tenemos 3 elementos, 3 compuestos y 10 mezclas.
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8. La densidad del aire a presion atmosférica normal y 25°C es de 1,19 g/L. Calcule la masa
en kilogramos del aire contenido en una habitacion que mide: 10,5 ft x 141,6 in x 213,41 cm.

1,03 Kg
29,23 Kg
0,73 kg
1032 Kg
729 Kg
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9. Analice las siguientes proposiciones relacionadas con configuracion electrénica, y luego
sefiale la alternativa correcta:

A. Ni: 1s?2s?2p® 3s23p® 452 4d8.

B. Te % [Kr] 552 4d%0 5p2.

C. El&tomo bromo: 1s?2s22pt.

D. Elidn vanadio +3: [Ar] 4s2.

E. Elelemento [Ar] 4s23d%°4p> es un haldgeno.

10. Seiale la alternativa que contenga los estados de oxidacion correctos del elemento X, cuya
configuracién electrénica del penultimo electrén es 1s? 2s2 2p®3s? 3p*.

A. 2+, 4+, 6+, 2-
B. 1+, 3+,5+, 7+, 1-

C. 1+ 3+, 3-
D. 3+, 5+, 1-
E. 2+

11. De las siguientes afirmaciones referidas a las tendencias periddicas, elija la incorrecta.

A. El Cadmio tiene mayor radio atédmico que el Azufre.

B. El Potasio es mas electronegativo que el Yodo.

C. Elion Litio tiene menor radio que el dtomo Litio.

D. El elemento con nimero atémico 16 tiene mayor potencial de ionizacién que el
elemento con numero atémico 19.

El Cloro presenta mayor caracter metdlico que el oxigeno.

m

12. Se analizaron tres muestras de éxido de nitréogeno con el siguiente resultado de masas:

Muestra Masa de oxigeno (g) Masa de nitrégeno (g)
A 1,40 1,60
B 56,00 32,00
C 70,00 160,00

Aplicando la Ley de la Composicién definida y la Ley de las Proporciones multiples identifique la
afirmacién correcta.

Para obtener 9,00 g de muestra A; se requieren 4,8 g de oxigeno.
Las muestras A, By C; son un ejemplo de la Ley de las Proporciones multiples.
Las muestra B y C son la misma sustancia.
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La relacién de masas en la muestra B es 1,75 g de N/g de O.



E.

Las relaciones de masas demuestran que dos sustancias son idénticas y la tercera es
diferente.

13. En la naturaleza encontramos al potasio presente como tres isdtopos. Uno tiene una
masa de 38,96 uma; el segundo una masa de 39,96 uma, y el tercero con una masa de
40,96 uma. El segundo is6topo es tan escaso que lo podemos considerar despreciable.
Calcule el porcentaje de abundancia del primer isétopo.

14.
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97%
79%
93%
7%
3%

Cudl(es) de las siguientes afirmaciones con respecto al C > y C * es (son)
verdadera(s)?:

A.

Tienen igual nUmero atédmico Z.
Tienen igual nUmero masico A.
Son isétopos.
Son isébaros.

Sélo |I. B. Sélo Ilylll. C. Sélo IV.

D. Solo Iy Il E. LIL 1y .

15. Un elemento quimico desconocido “X”, presenta la siguiente configuracion electrénica:
[Ar] 4s? 3d3. Entonces es correcto afirmar que:

16.

A
B.
C.
D
E

El dltimo electrén se encuentra en 3d3.

El elemento es el calcio.

El elemento tiene una masa atdmica promedio de 23 uma.

El idn X** presenta la siguiente configuracién electrdnica: [Ar] 4s? 3d™.
El idn X?* tiene una masa atdmica promedio de 50,942 uma.

Determinar el literal incorrecto:

A.
B.

El nUmero cudntico ¢, me permite determinar la forma del orbital.

Entre dos orbitales, de acuerdo a la regla cuantica (n+l), tendra mayor energia aquél
en el que la suma de los nimeros cuanticos ny | sea menor.

En su estado fundamental o basal, presenta el nivel mas bajo de energia que posee
un electrén.

Los elementos que presentan la configuracion ns? (n-1)d se conocen como
elementos de transicion.

En el tercer nivel de energia habra subniveles s, p, y d, los cuales alojan un total de
18 electrones.



17. Al llenar la siguiente tabla:

Especie yA A e Carga n°
25 55 +7
Ar 18 0
28 0 15
Ca 2+

Podemos asegurar que:

18.

19.

20.

Existe una pareja de is6tonos.

Existen tres sustancias neutras.

Tenemos dos especies con igual nUmero de electrones.
Tenemos una pareja de isobaros y una pareja de isoelectrénicos.
Tres especies son isoelectrénicos.
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Un grupo de extranjeros guiados por la Lcda. Samantha, observd lo siguiente en Salinas
(Provincia de Santa Elena): los nifios removian las himedas arenas; las olas erosionaban la orilla;
la explosién de muchos petardos; las palomitas de maiz se cocian ante el fuego; las rosas se
marchitaban en el mar; los monigotes se quemaban propio del folclor ecuatoriano; las bebidas
se enfriaban con marquetas de hielo; la parafina se fundia por el calor; hubo formacién de rocio;
el aroma producto de la sublimacién de la naftalina envolvia el ambiente.

Analice tales eventos y luego senale la alternativa correcta:

Se presentaron 7 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.
Se presentaron 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
Se presentaron 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.
Se presentaron 4 cambios fisicos y 6 cambios quimicos.
Se presentaron 3 cambios fisicos y 7 cambios quimicos.

mooOwmrP

De las siguientes opciones respecto a las tendencia periddica de los elementos, elija la correcta.

El radio atdmico aumenta en un mismo grupo de abajo hacia arriba.

@

La afinidad electrénica y la electronegatividad tienen tendencias contrarias.

C. El caracter metalico en los elementos que conforman el grupo Ill A es mayor que los
elementos que confirman el grupo Il B.

D. Enun mismo periodo, la energia de ionizacién aumenta si aumenta el nimero atédmico.

E. Losvalores de afinidad electrdnica tienen secuencia similar a la energia de potenciacién.

Elija la alternativa que indique los elementos que corresponden a los siguientes simbolos:

‘Ta ‘P ‘Os ‘La ‘Cm ‘Cs ‘As ‘Ba ‘

Talio — Fésforo — Osmio — Lantano — Curio — Cesio —Arsénico — Vanadio.
Tantalio — Potasio — Osmio — Lantano — Curio — Cerio — Antimonio — Bario.
Talio — Fésforo — Osmio — Lantano — Cobre — Cerio — Argdn — Barito.
Tantalio — Fésforo — Osmio — Lantano — Curio — Cesio -Arsénico— Bario.
Talio — Potasio — Osmio — Lantano — Cobre — Cesio — Argdn — Vanadito.
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21.

22.

23.

24.

25.

Sefale la alternativa que presente los nombres correctos de las siguientes sustancias:
Sn0z; H202;  H25:203(ac)

Oxido de estafio Il; Oxido de hidrégeno; Acido tiosulfurico.
Oxido de estafio Il; Peréxido de hidrégeno; Sulfato de hidrégeno.
Oxido de estafio IV; Peréxido de hidrégeno; Acido sulfurico.
Oxido de estafio IV; Oxido de hidrégeno; Acido sulfurico.

Oxido de estafio IV; Peréxido de hidrégeno; Acido tiosulfurico.
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Identifique la afirmacién correcta, relacionada con los aportes sobre la tabla periddica.

A. Dobereiner descubrié que hay triadas de elementos similares, como litio, sodio y potasio,
donde el &tomo central tiene una masa igual a los atomos de los extremos.

B. Mendeleiev, publico una tabla peridédica de los elementos que es parecida a la tabla
periédica moderna.

C. Mendeleiev dejo algunos huecos en su tabla, los cuales se consideraron como defectos en la
tabla periddica.

D. Mosley perfecciono una técnica para establecer el tamafio de la carga negativa en el &tomo.

E. Los cambios periddicos de las propiedades de los elementos no coinciden con su ubicacidn
en la tabla periddica.

Calcule la sumatoria de los nimeros de oxidacién del Mn, S, P, N; en cada uno de los siguientes
compuestos: permanganato de potasio, sulfuro de calcio, fosfato de sodio y amoniaco
A. 6; B. 9. C. 7, D. 17; E. 13.

Identifique cual de las siguientes opciones es la incorrecta, sobre los enlaces quimicos:

A. Los enlaces quimicos son fuerzas de atraccién que mantienen unidos los dtomos en las
moléculas y los iones en los cristales.

B. Los atomos no metdlicos ganan los electrones suficientes para completar un conjunto de
ocho electrones de valencia se conoce cdmo como regla del octeto.

C. Enun enlace iénico la diferencia de electronegatividades es mayor que 1,7.

D. La diferencia de electronegatividades no es el método mads seguro para establecer qué tipos
de enlaces posee una molécula o compuesto.

E. Enlos enlaces covalentes no polares la diferencia de electronegatividades es igual a cero

Sefiale la alternativa que contenga los simbolos correctos de las siguientes sustancias: cal
apagada, dxido nitrico, clorito de hidrégeno, carbonato de sodio, tetraborato niqueloso.

Ca0, N20s, HCIO2, NaCOs, NiB4O.
Ca(OH)2, N20s, HCIO2, NaHCO3, NiBrsO7.
CaOHa, NO, HCIO2, Na2COs3, NiB4O7.
Ca0, NO, HCIO;, NaHCO3, Ni3B40.
Ca(OH)2, NO, HCIO2, Na2CO0s3, NiB4O7.
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